

Date: 27 March 2023



प्रश्न 1 : हाल ही में गणित का नोबेल “एबेल पुरस्कार 2023” किसे मिला? **लुईस कैफरेली (अर्जेंटीना)**

प्रश्न. 2 : न्यू डेबलपमेंट बैंक का नया मुखिया किसे चुना गया है?
डिल्मा रुसेफ

प्रश्न. 3 : इसरो द्वारा हाल ही में लॉन्च “OneWeb India-2 मिशन” का संबंध किस देश से है? **ब्रिटेन**

प्रश्न. 4 : हाल ही में दिग्वंत हुए गार्डन मूर ने किस कंपनी की स्थापना की थी? **इंटेल्**

प्रश्न. 5 : दुनिया भर में “अर्थ आवर- 2023” कब मनाया गया है?
25 मार्च 2023

प्रश्न. 6 : हाल ही में जारी विषय आधारित QS वर्ल्ड यूनिवर्सिटी रैंकिंग 2023 में पहला स्थान किस विश्वविद्यालय को मिला है?

MIT USA

प्रश्न. 7 : हाल ही में किस देश ने परमाणु हथियार ले जाने में सक्षम पानी के भीतर ड्रोन का परीक्षण किया है? **नॉर्थ कोरिया**

प्रश्न. 8 : हाल ही में AHF एथलीट एंबेसडर के रूप में किस भारतीय महिला को हॉकी खिलाड़ी नियुक्त किया गया है? **सलीमा टेटे**

प्रश्न. 9 : 26 मार्च 2023 को विश्व की नंबर 6 जोड़ी सात्विक और चिराग ने पहली बार किस टूर्नामेंट में युगल खिताब जीतकर इतिहास रचा है? **स्विस ओपन 300**

प्रश्न. 10 : हाल ही में मुख्यमंत्री वृक्ष संपदा योजना कहाँ प्रारम्भ की गयी है? **छत्तीशगढ़**

Date: 28 March 2023



प्रश्न 1. हाल ही में आई UNESCO की रिपोर्ट के अनुसार विश्व की कितने प्रतिशत आबादी के पास सुरक्षित पेयजल नहीं है?

26%

प्रश्न 2. हाल ही में किस राज्य सरकार ने पेयजल, स्वच्छता में सुधार के लिए फ्रांसीसी एजेंसी के साथ MoU पर हस्ताक्षर किए हैं? **हिमाचल प्रदेश**

प्रश्न 3. हाल ही में भारत और किस देश की नेवी के बीच अरब सागर में समुद्री अभ्यास 'कोकण' आयोजित हुआ है? **यूनाइटेड किंगडम**

प्रश्न 4. हाल ही में बांग्लादेश ने किस देश की मदद से अपना पहला पनडुब्बी बेस शुरू किया है? **चीन**

प्रश्न 5. हाल ही में 'अर्बन क्लाइमेट फिल्म फेस्टिवल' कहाँ पर आयोजित किया गया है? **नई दिल्ली**

प्रश्न 6. हाल ही में खबरों में 'परिवेश पोर्टल' किससे संबंधित है? **पर्यावरण प्रबंधन**

प्रश्न 7. संविधान के किस संशोधन से कोंकणी, मणिपुरी और नेपाली भाषाओं को आठवीं अनुसूची में शामिल किया गया है?

71वाँ संविधान संशोधन अधिनियम, 1992

प्रश्न 8. हाल ही में खबरों में रहा 'सारस क्रेन' वन्यजीव संरक्षण अधिनियम, 1972 की किस अनुसूची से संबंधित है? **अनुसूची IV**

प्रश्न 9. हाल ही में समाचारों में रहा 'अंजी पुल' किस राज्य / केंद्र शासित प्रदेश से संबंधित है? **जम्मू-कश्मीर**

Date: 29 March 2023



प्रश्न 1. भारतीय नौसेना का पहला प्रशिक्षण स्क्वाड्रन कहाँ स्थित है ? **कोच्चि**

प्रश्न 2. 12वीं सदी के दार्शनिक भगवान बसवेश्वर किस राज्य से संबंधित थे ? **कर्नाटक**

प्रश्न 3. अंतर्राष्ट्रीय मुद्राकोष ने हाल ही में किस अफ्रीकी देश को 80.77 मिलियन डॉलर की सहायता दी ?
बुर्किनाफासो

प्रश्न 4. हाल ही में जापान के किस द्वीप पर 6.1 तीव्रता का भूकंप आया ? **होक्काइडो**

प्रश्न 5. कर्मचारी भविष्य निधि संगठन ने वर्तमान वित्त वर्ष के लिए ब्याज दर को बढ़ाकर कितना कर दिया है ? **8.15 प्रतिशत**

प्रश्न 6. हाल ही में विमोचित पुस्तक War and Woman के लेखक कौन हैं ? **ए.एस.हसन**

प्रश्न 7. किस भारतीय Weight Lifter ने World Youth Weight Lifting Championship में कांस्य पदक जीता ? **धनुष लोगानाथन**

प्रश्न 8. स्कॉटिश नेशनल पार्टी का नया नेता किसे चुना गया है ? **हमजा यूसुफ**

प्रश्न 9. स्पैनिश-हिन्दी फुटबॉल शब्दकोष का लोकार्पण कहाँ स्थित दूतावास द्वारा किया गया है ? **नई दिल्ली**

Date: 30 March 2023



प्रश्न 1. गुजरात की अदालत ने कांग्रेस नेता राहुल गांधी को कितने साल की जेल की सजा सुनाई? **2 साल**

प्रश्न 2. पीएम मोदी ने कौन सा ऐप लॉन्च किया और भारत 6जी विजन डॉक्यूमेंट का अनावरण किया? **'कॉल बिफोर यू डिग' ऐप**

प्रश्न 3. भारतीय रिजर्व बैंक (आरबीआई) के किस गवर्नर दास ने नए डाटा सेंटर और साइबर सुरक्षा प्रशिक्षण संस्थान की आधारशिला रखी? **श्री शक्तिकांत**

प्रश्न 4. आईपीएल के नए नियम में कप्तानों को टॉस के बाद क्या चुनने की इजाजत मिली? **प्लेइंग इलेवन**

प्रश्न 5. भारतीय सेना, वायु सेना ने पूर्वी कमान में एलएसी के साथ संयुक्त किस अभ्यास का आयोजन किया? **"वायु प्रहार"**

प्रश्न 6. भारतीय नौसेना ने अरब सागर में यूके की रॉयल नेवी के साथ किस द्विपक्षीय समुद्री अभ्यास आयोजित किया? **कोंकण 2023'**

प्रश्न 7. 'बॉश' ने किसे अपना प्रबंध निदेशक नियुक्त किया? **गुरुप्रसाद मुदलापुर**

प्रश्न 8. किस भारतीय महिला हॉकी खिलाड़ी को AHF एथलीट एंबेसडर नियुक्त किया गया? **सलीमा टेटे**

प्रश्न 9. हाल ही में किसको मरणोपरांत पद्म श्री से सम्मानित किया गया? **राकेश झुनझुनवाला**

Date: 31 March 2023



प्रश्न 1. हाल ही में गुरु पूजा पुरस्कार की घोषणा किसने की है ? **केरल संगीत नाटक अकादमी**

प्रश्न 2. दूध में मिलावट का पता लगाने हेतु पॉकेट – फ्रिण्डली डिवाइस किसने विकसित की है ? **IIT मद्रास**

प्रश्न 3. भारत का 2023 में पासपोर्ट सूचकांक कितना है ?
144

प्रश्न 4. टेक्ससास विश्विद्यालय द्वारा ” लाइफ टाइम अचीवमेंट अवार्ड ” से किसे सम्मानित किया गया है ? **नवीन जिंदल**

प्रश्न 5. नेशनल गैलरी ऑफ मॉडर्न आर्ट द्वारा ” स्प्रिंग फिक्स्ट ” कब आयोजित किया गया है ? **29 मार्च**

प्रश्न 6. भारतीय वाणिज्य ओर उद्योग संघ के नए अध्यक्ष कौन बने हैं ? **अजय सिंह**

प्रश्न 7. हाल ही में अंतराष्ट्रीय शून्य अपशिष्ट दिवस कब मनाया गया है ? **30 मार्च**

प्रश्न 8. हाल ही में रिज़र्व बैंक ऑफ इंडिया के केंद्रीय बोर्ड की कोनसी बैठक हुई है ? **601 वी**

प्रश्न 9. पेंशन कोष नियामक एवं विकास प्राधिकरण ने लोकपाल की आयु सीमा 65 वर्ष से बढ़कर कितनी करदी है ?
70 वर्ष

प्रश्न 10. हाल ही में किस देश ने घातक मारबर्ग वायरस बीमारी के प्रकोप की घोषणा की है ? **तंजानिया**

Date: 01 April 2023



प्रश्न 1. 'स्वास्थ्य का अधिकार के अंतर्गत 'स्वस्थ गंगानगर मिशन' में किन्हें डिजिटल हैल्थ कार्ड के जरिए जोड़ा जाएगा? **बच्चों को**

प्रश्न 2. 'जल बचाओ आज, काम आएगा कल' थीम पर आधारित जल संरक्षण कॉन्क्लेव 2023 का आयोजन कहाँ किया गया है? **जयपुर**

प्रश्न 3. राजस्थान के किस जिले में 'महाराव शेखाजी सशस्त्र बल अकादमी' की स्थापना की जाएगी?
सीकर

प्रश्न 4. राजस्थान के निम्न तापीय बिजली घरों में से किसकी प्रस्थापित क्षमता सर्वाधिक है? **सूरतगढ़**
ताप बिजली घर

प्रश्न 5. निम्न में से कौन-सा राजस्थान के तेल क्षेत्र का नाम नहीं है? **लक्ष्मी**

प्रश्न 6. निम्नलिखित में से कौन-सा एक क्रिस्टलीय ठोस है? **सादा नमक**

प्रश्न 7. श्वेत फुफ्फुस कैंसर का मूल कारण है-
ऐस्बेस्टॉस

प्रश्न 8. निम्न में से विद्युत शक्ति का मानक नहीं है
किलो वॉट घण्टा

Date: 02 April 2023



प्रश्न 1. हाल ही में RBI की स्थापना दिवस कब मनाया गया है ? **01 अप्रैल 2023**

प्रश्न 2 . हाल ही में छत्तीसगढ़ हाई कोर्ट के नए मुख्य न्यायाधीश कौन बने हैं? **जा, रमेश सिन्हा**

प्रश्न 3. हाल ही में किस पेमेंट बैंक ने अपने ग्राहकों के लिए WhatsApp बैंकिंग शुरू की हैं? **इंडिया पोस्ट बैंक**

प्रश्न 4. हाल ही में ग्रीस में भारत के अगले राजदूत कोण नियुक्त हुए हैं ? **रुद्रेंद्र टंडन**

प्रश्न 5. हाल ही में तुर्की की मंजूरी के बाद कौन सा देश NATO का 31 वां सदस्य बना हैं? **फिनलैंड**

प्रश्न 7. राजस्थान में नए निजी विश्वविद्यालयों की आवश्यकता का आकलन करने के लिए किसकी अध्यक्षता में समिति का गठन किया गया है? **डॉ. बी. डी. कल्ला**

प्रश्न 8. भारत सरकार द्वारा किस देश में श्रीनाथजी मंदिर जीर्णोद्धार किया जा रहा है? **बहरीन**

प्रश्न 9. मुख्यमंत्री ने राज्य में होने वाले सामूहिक विवाह सम्मेलनों को देय अनुदान राशि को बढ़ाकर कितना किया है? **25000 रुपये**

हर साल लाखो छात्र कई तरह की प्रतियोगी परीक्षाओ की तैयारी करते है. इन प्रतियोगी परीक्षाओ में करेंट अफेयर्स से जुड़े कई महत्वपूर्ण प्रश्न पूछे जाते है. और यही प्रश्न कई बार आपके सिलेक्शन परीक्षाओ में कई बार अभ्यर्थी करेंट अफेयर्स से जुड़े आसान सवालों के जवाब भी नहीं दे पाते और सरकारी नौकरी लेने से चूक जाते है. इसी को देखते हुवे हम प्रतियोगी परीक्षाओ की तैयारी कर छात्रों व अभ्यर्थियों के लिए करेंट अफेयर्स से जुड़े कुछ महत्वपूर्ण सवाल और उनके जबाव प्रस्तुत कर रहे है. आप इन सवालों के जरिए प्रतियोगी परीक्षाओ की तैयारी कर सकते है.

 Latest Current Affairs PDF -

[Click here](#)

